

北约:

# 不会对俄保证不在芬兰、瑞典部署核武



北约助理秘书长当地时间7日表示,如果芬兰和瑞典加入北约,北约不会向俄罗斯保证不在这两个国家部署核武器。

**北约:不保证不在芬、瑞部署核武**

综合香港中通社、北京环球网8日报道,北约负责国防投资的助理秘书长卡米尔·格兰德7日在接受瑞士RTS电视台采访时说,对于在芬兰和瑞典这两个最新的潜在成员国的领土上部署核武器,北约不倾向于向俄罗斯提供任何安全保证。

格兰德表示:“各国在涉核领域都有接受或者不接受核武器的自由。这里不涉及设限问题,就此事而言,我并不认为值得向俄罗斯做出有关我们在这一地区军事战略方面的保证。”

格兰德指出,截至目前,还无人谈起有关部署此类武器的问题。

另据路透社报道,芬兰总理马林在5月19日发表的意大利报

纸的采访中表示,即使成为北约成员国,芬兰也不希望北约在其领土上部署核武器或创建军事基地。马林指,北约在芬兰部署核武器或开设基地的问题不在双方谈判范围内,“我不认为(有人)对在芬兰部署核武器或开设北约基地有任何兴趣。”此外,瑞典首相安德松也表示,瑞典不希望在其领土上创建永久的北约基地或部署核武器。

**涉库尔德争议土耳其要瑞典开除国防大臣**

芬兰和瑞典驻北约大使于5月18日向北约秘书长斯托尔滕贝格递交两国的加入申请,但土耳其对两国加入北约表示反对。除非瑞典和芬兰同意打击被土耳其认定为“恐怖组织”的库尔德工人党及其相关组织。

据俄罗斯卫星通讯社7日报道,消息人士称,土耳其总统埃尔多安希望瑞典首相安德松解除瑞典国防大臣胡尔特奎斯特的职

务,原因是这名大臣被指“与库尔德人有联系”。

该消息人士强调,这一问题已经在两国政府最近的接触中被提出,双方还讨论了瑞典申请加入北约事宜。

据瑞典《快报》报道,土耳其提出这一要求,根据的是胡尔特奎斯特2011年在博伦厄市举办的庆祝库尔德工人党(PKK)成立33周年活动上的演讲。

胡尔特奎斯特称,虽然他不会支持或宽恕暴力或恐怖主义,但他认为参加这场活动并说出他所说的话“没有问题”。他进一步强调,和平解决库尔德问题是“最重要的事情”。

然而,胡尔特奎斯特曾出席此次活动的消息传出后,在土耳其引发了极大的愤怒,土耳其方面希望他下台。

分析认为,库尔德问题似乎已经成为围绕瑞典和芬兰加入北约的谈判筹码。

卸任后首度接受采访

## 默克尔指俄乌冲突是“巨大悲剧”

卸任德国总理6个月后,默克尔7日首次接受媒体采访。谈及俄乌冲突,默克尔表示这是一场“巨大悲剧”,但她在任期间曾努力防止乌克兰局势发展到目前的状态,因此不会感到自责。

综合路透社、新华社报道,默克尔当天在柏林歌舞团剧院出席活动时接受采访。这是她去年12月正式卸任总理后少有的公开露面,也是她结束16年总理生涯后首次接受采访。

谈及与俄罗斯签署的明斯克协议时,默克尔说:“它没有成功,令人非常难过,但我不怪自己没有尝试。”

乌克兰、俄罗斯和欧洲安全与合作组织2014年和2015年分别签署《明斯克协议》和《新明斯克协议》,希望终止乌克兰东部的战事。

默克尔还说,她在任期间为缓和俄乌之间紧张局势做了大量外交努力,她不会为此而道歉,“外交手段没有生效,但这不等于外交努力是错误的”。

她补充说:“我们之前一直没能建立一个可以避免这一冲突的

安全架构。”

她直言,“没有任何理由”进行残暴的侵略战争,并指俄罗斯总统普京犯下“一个巨大的错误”。默克尔警告说:“他想摧毁欧洲,现在重要的是欧盟要团结起来。”

之前,在俄罗斯今年2月宣布对乌克兰发起“特别军事行动”后很长一段时间,默克尔都未对俄表示明确谴责,让她饱受外界指责。

另据BBC报道,在采访中,默克尔还提及自己在任时反对乌克兰加入北约一事。她说,2008年曾反对乌克兰加入北约,因为想

防止与俄罗斯的冲突升级,也因为乌克兰自身还没有做好准备。乌克兰总统泽连斯基曾形容德国2008年的决定是一个“误判”。

“那不是我们今天所知道的乌克兰。”默克尔说,“这个国家不稳定,腐败丛生。”

近期,默克尔因在任期间力推“北溪-2”天然气管道项目受到部分人士批评,批评者认为该项目导致德国过于依赖俄罗斯进口能源。对此,默克尔称,欧盟和俄罗斯是邻居,不可忽视对方。“我们必须找到一种共存的方式,尽管我们之间存在种种分歧。”



## 东京陷“电荒”

政府要求空调不低于28℃ 非必要别开灯

日本政府7日罕见地向日本民众发出节电倡议,希望人们将空调温度调高、减少不必要的照明以节约电力。受俄乌冲突及日本核电安全问题影响,东京等地今夏被列为“电荒”区域,电力供应可能出现缺口。

综合北京环球网、新加坡《联合早报》报道,东京电力公司此前警告,包括东京在内的首都圈的电力在这个夏天将严重超标,非但无法维持最基本的3%后备电量,还可能出现“负值”。

日本政府6月7日召开了关于电力供需的讨论会议,决定今年夏天向家庭和企业提出节电要求。因老旧火力发电站停运数量增加以及今年3月福岛地震的影响,日本电力供应出现紧张局面。这也是日本政府7年以来首次提出节电要求。

日本政府在节电要求中呼

吁企业和家庭从7月1日起至9月30日节电3个月左右,将空调室温设为28度,并关掉不必要的照明,以节省电力和能源。特别是下午5时到8时时段,此时太阳能发电量减少,电力供需紧张。

日本内閣官房长官松野博一表示,希望日本民众今年夏天尽可能节约能源,因为到冬天,日本的能源问题可能更加紧张。日本政府此前曾表示,从俄罗斯进口能源情况不明朗。如果今年冬天天气寒冷,日本全国将存在约110万户一般家庭的用电缺口。

由于加入对俄经济制裁,日本政府此前曾寄希望于重启国内核电站以替代从俄罗斯进口的化石燃料。但5月31日,日本北海道地方法院裁定禁止北海道泊核电站恢复运营,使日本政府重启核电的计划受到重挫。

## 英国学者盗取伊拉克文物获刑15年

家属:与死刑无异

伊拉克法院6日判处66岁的英国退休地质学家吉姆·菲顿15年监禁,理由是走私文物。菲顿此前因为从伊拉克离境时携带12块来自于伊拉克境内著名苏美尔文明遗址“埃利都城”的陶器碎片而被捕。菲顿家属指责英国政府援助不力,称这一判罚与死刑无异。

综合大陆央视新闻、BBC报道,吉姆·菲顿是今年3月20日在伊拉克旅游准备离境时被逮捕的。当时伊拉克海关从其携带的物品中搜出了12块陶器碎片。菲顿承认这些碎片来自于自己此前参观的“埃利都城”。

“埃利都城”是伊拉克境内著名的苏美尔文明古城邦遗址,该遗迹被认为有数千年的历史,但伊拉克法院并未认定菲顿带走的碎片与苏美尔文明有何联系。法院方面仅通过技术手段鉴定,认为这些碎片是历史超过200年的人造物品。法院认为,这已经足够认定它们是法律

意义上的“文物”。

菲顿辩解称,他外出旅游时习惯搜集当地物件当作纪念品,无意转手贩卖。自己也不清楚伊拉克法律禁止此类行为。伊拉克法官回应,他是否知道并不影响伊拉克法律的执行。

法官最终以走私文物罪判处菲顿15年监禁,法官称这已经是考虑到菲顿年事已高的结果。在伊拉克,该罪名的最高处罚是死刑。一名因帮助菲顿携带陶器碎片而一同被捕的德国公民最终被无罪释放。

菲顿的家人在收到判决结果后表示“震惊且心碎”,称以菲顿的年纪,在伊拉克坐牢15年“与死刑无异”。其家人表示将进行上诉,并指责英国政府没有施加足够的影响力防止这一结果发生。

英国外交部此前曾表示,它不能干涉另一个国家的司法程序,但强烈反对任何死刑判决。

## 连射8弹回应朝鲜试射后 美韩20架战机联合空中示威

韩国联合参谋本部7日说,美韩当天动员20架战斗机在韩国西部上空进行联合空中武力示威,反制朝鲜的导弹发射举动。

综合韩联社、路透社7日消息,韩国联合参谋本部当日称,韩国与美国7日在韩国西部上空联合组织“空中力量演示”行动,F-35A、F-15K等共计20架战机参与其中。

韩方称,韩美战斗机在韩国西部空域组织攻击编队飞行。双方通过这次武力示威展现韩美联防态势,以及针对朝鲜的任何挑衅都能迅速而精准打击标靶的强大能力。

此举被解读为美韩对朝鲜试射的进一步回应。当地时间5日,韩国联合参谋本部称,朝鲜方面从平壤顺安一带发射了8枚短程弹道导弹(SRBM)。美方则指,这些导弹来自朝鲜

多个地点并发射到朝鲜半岛以东水域。今年以来,朝鲜多次试射,此次则是朝鲜开年以来第18次发射,外界分析指,这是朝方为刚刚结束的美韩海军联合演习表示抗议。

6日,美韩也发射8枚陆军战术弹道导弹,以回应朝鲜5日的发射行动,导弹同样指向朝鲜东部海域,7枚隶属韩军,其余1枚为美军发射。

同日,韩国总统尹锡悦亦公开表示,为了遏制朝鲜,韩国要具备更加实质性军力,韩国政府将“坚决、严正地应对朝鲜的一切挑衅”。

北京环球网援引韩方媒体分析指,6日美韩联合发射的8枚导弹中,驻韩美军仅发射1枚。有韩国专家分析认为,这意味着美国当前或许并不希望朝鲜半岛紧张局势过度升级。